

# CURIERUL ROMÂNESC

(RUMÄNSKA KURIREN)

Anul 20, nr. 229-231

PUBLICAȚIE TRIMESTRIALĂ

Octombrie-December 1999

Ansvarig utgivare

SILVIA CONSTANTINESCU

Editor responsabil

Adress: Altvägen 99, 142 42 SKOGÅS, SWEDEN

Tel &amp; Fax: + 46.8.7715736, 7717417

## MIRCEA IONESCU-QUINTUS

Președintele Partidului Național Liberal,  
Vicepreședinte al Senatului României:

"O SERIE DE LEGI ECONOMICE, LEGI ALE PROPRIETĂȚII AU ÎNTÂRZIAT PÂNĂ ACUMA, DEOARECE PÂNĂ ÎN 1996 N-A EXISTAT VOINȚA POLITICĂ A GUVERNANȚILOR SĂ LE ABORDEZE, SĂ LE DISCUTE ȘI SĂ LE ADOPTÉ!"



D-ul senator Mircea Ionescu- Quintus.  
Foto: Octavian Ciupitu/© CR.

*Silvia Constantinescu: Zece ani de la căderea regimului Ceaușescu, și totuși una dintre problemele determinante pentru transformarea României într-o țară cu o economie modernă, într-o țară care să corespundă condițiilor cerute pentru intrarea României în Uniunea Europeană n-a fost încă rezolvată - retrocedarea averilor confiscate în timpul regimului comunist. Care este situația astăzi?*

Mircea Ionescu-Quintus: În primul rând doresc să vă spun că nu este vorba de căderea, ci de răsturnarea regimului. Pare același lucru, dar el nu a căzut de la sine, ci cum știți, datorită unor oameni, care, mulți dintre ei, și-au pierdut viața, din nefericire. Iată, în curând se împlinesc 10 ani de la acele momente istorice!

Sucesiunea la conducerea țării a unor formațiuni politice a făcut posibilă ca abia acum, în clipa în care vorbim, să se poată dezbată în Parlament legile care trebuiau făcute cu ani și ani în urmă. Chiar astăzi, în Senatul României, după ce au trecut prin Camera Deputaților, a fost adoptată prima parte a legii reconstituirii dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și urmează partea a doua, cu destinație forestieră; prin Camera Deputaților a trecut și legea restituirii imobilelor foștilor proprietari și legea privatizării IAS-urilor. Aceste două legi sunt trimise la Senat, dar Senatul lucrează mai greu. Împotrivirea opoziției în Senat este mult mai puternică decât în Camera Deputaților. ➤25

## DAN AMEDEU LĂZĂRESCU

Senator PNL:

"ÎN CEI 10 ANI DE LA CĂDEREA LUI CEUȘESCU, BENEFIC PENTRU ROMÂNIA S-A ÎNTÂMPLAT FOARTE PUȚIN, MALEFIC PENTRU ROMÂNIA S-A ÎNTÂMPLAT FOARTE MULT!"

*Silvia Constantinescu: 10 ani de la căderea lui Ceaușescu. Ce s-a întâmplat benefic pentru România în această perioadă?*

Dan Amedeu Lăzărescu: În cei 10 ani de la căderea lui Ceaușescu, benefic pentru România s-a întâmplat foarte puțin, malefic pentru România s-a întâmplat foarte mult. Căderea lui Ceaușescu este consecința înțelegerii de la Malta între președintele Statelor Unite, George Bush, și Secretarul General al partidului comunist din Uniunea Sovietică, Mihail Gorbaciov.

Tot așa cum la conferința catastrofală de la Ialta unde Churchill și Roosevelt ne-au vândut pe 50 de



D-ul senator  
Dan Amedeu Lăzărescu.  
Foto: Silvia Constantinescu/© CR.

ani rușilor, lui Stalin (conferința care a avut loc între 4-11 februarie 1945, când Andrei Vâșinski, subsecretar de stat la externe, ministru fiind Molotov, care a participat la conferința de la Ialta, s-a înapoiat la Moscova și a fost numădecat trimis de Stalin, având asentimentul lui Churchill și Roosevelt, în România, ca să-i bată cu pumnul în masă Regelui Mihai și să înlocuiască guvernul generalului Nicolae Rădescu, cu guvernul comunist al lui Groza), tot așa la conferința de la Malta, care a avut loc la 2 decembrie 1989, când se împlăneau 200 de ani de la revoluția franceză, s-a hotărât răsturnarea lui Ceaușescu. Trei săptămâni mai târziu a izbucnit revoluția din România care l-a răsturnat pe Ceaușescu. ➤10

## DORU NOVACOVICI

Președinte de onoare al UMRL:

"ÎN AFARA HOTARELOR ȚĂRII EXISTĂ ZECI DE MII DE SPECIALIȘTI ÎN TOATE DOMENIILE CE FORMEAZĂ UN POTENȚIAL UMAN ENORM CARE AR PUTEA AJUTA ȚARA ÎN SITUAȚIA DIFICILĂ ÎN CARE SE GĂSEȘTE."



D-ul Doru Novacovici.  
Foto: © D.N.

*Silvia Constantinescu: Domnule Doru Novacovici, sunteți acum președintele de onoare al UMRL. Înainte de a prezenta această organizație, fiți amabil și prezentați-vă cititorilor CURIERULUI ROMÂNESC.*

Doru Novacovici: M-am născut la 20 noiembrie 1933 la București. Tatăl, ofiter inginer în armata regală română, mama, profesoară. Sunt inginer, expert în construcții, căsătorit și am doi copii. În anul 1959 am fost arestat și condamnat la 10 ani muncă silnică, 7 ani degradare civică și confiscarea averii, pentru crimă de ueltime contra ordinii sociale comuniste. În perioada anchetei, prin bătăile primite, mi-au distrus auzul în proporție de 70%. În anul 1978 am reușit să ajung ca refugiat politic în Franța și apoi în anul 1979 să-mi reunific familia ca urmare a manifestației permanente de pe Esplanada Trocadero la Paris. În Franța am activat ca jurnalist și analist politic privind situația din România și țările comuniste, profesând tot timpul meseria de inginer, expert în construcții. Am publicat sute de articole în ziarele din Franța demascând teroarea din România și asupra poporului român în perioada regimului Ceaușescu. Între 1980 și 1989 am organizat și susținut zeci de conferințe privind oprimarea poporului român, demolarea bisericilor, a satelor etc., în diverse orașe din Franța, Elveția, Belgia. Am organizat și am participat la aproape toate manifestațiile din fața Ambasadei comuniste a României din Paris, în perioada 1979-89. ➤22